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POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALM I HETILAP
<S>

Karácson titka.
Az, est szürkületére az éj sötét fátyolt vont. 

Jiidea tájain jámbor pásztorok virasztanak nyá­
jaik fölött. Csendes, néma minden köröttük. Csak 
a pásztói ok méla kürtje zavarja néha néha e 
nagy csendet. Az éjfél közelgőt.

Egyszerre csak nagy fény támad; hangzik 
az angyalok éneke: „Dicsőség a magasságban
Istennek s békesség földön a jóakaratai embe­
reknek.“

Ezt jeleníti meg az egyház Karácsony éjje­
lén, midőn a harang csengő hangjára a temp­
lomba gyűlünk. Öreg és ifjú siet az ünnepély­
re. A templom ünnepi díszt öltött. A gyertyák 
fényes csillogása is ezt árulja el. Az egyház 
czeremoniája is ezt tükrözi vissza. Az éjfél mé­
la csendjét az egyház fenséges imája töri meg: 
Cili istusnatiis e t nobis. Venite adore- 
m u s! A gyönyörűbb és gyönyörűbb dallamú éne­
kek az ember szivét örömre hangolják.

A sok egyszerű és mégis szép dallamú pász­
torénekek a hatást nevelik, az örömet emelik, 
az érzést felcsigázzák.

„Az ige testté lön“
Az értelem bámul. Az isteni titoktól visz- 

szaretten. A szív pedig örül; szívesen merül az 
Isten jóságának nagy oczeánjába, mert hiszen 
boldogsága közelgőt. De ennél tovább megy az 
egyház, midőn „Jesu Redemptor omnium“ szi­
vekig ható hymmisát rázendíti. Megráz, megren

volna. X igaszt is Ő hozott. A remény vele jött 
el; a biztos Ígéretet is Ő hozta, hogy túl a csil­
lagokon is van egy örök haza, hol minden köny 
fölszárad, a nyomor megszűnik, a szomorúság 
pedig örömre fordul.

A világi dolgok ismétlése, gyakori fényes 
győzelmek lázas öröme egyhangúságot, közöm­
bösséget szül; a lelkesedés lelohad, a hév elfogy, 
a hatás elmúlik, az öröm végül fel sem tűnik!

Az Ursziiletésétis, minden évben ünnepeljük. 
De mit tapasztalunk itt?

Azt. hogy mig ott a lelkesedés lohad, az 
orom csökken, itt mindenben emelkedés van. 
Az öröm ámbár minden évben ismétlődik de

ffe íl,mcP karácson napja, oly szép, hogy
f.,év «Mi napjai e naptól kölcsönzik szépsé­
get méltóságukat, fényüket. Kincs Cram, szü- 
etesed napja, kincs, mely az általános tartozás 

tóilesztcsere van szánva. Áldott e nap, mely ne­
künk az éj sötétében tévelygőknek a napot vis­
szaadta; meghozta számunkra az isteni kévét 
melyre ismét hőség árada; visszaadta a szőlő-vcsz- 
szot az üd vösség nedvével, melyetliaszuálnuuk kell. 
A td öKn, midőn megfosztatuak a fák gyümöl­
csüktől, , hajtja a szőlőtő az ő isteni indáit; a 
jég uralkodása alatt surjadzik ki a bimbó Jessze 
vesszőjén. Deezeniherbcu, ezen hónapban, mikor 
a told belseje magában rejti még a reábizott

Elmek .a l ÄÄS 3Ä Í2T
ÄÄ*?^.*«*™* 11 &*. míhébíll, bo»í a tavasz napjaiban^™
öröm öregszik az öregekkel— úgy mond egyszerit 
iió, — megifjul a most született gyermekekkel. 
Minden évben fölkeres és távozik. Tudja, hogy 
az emberi nem nem lehet a nélkül, eljön veszé­
lyeztetett nemünk segítségére. “

Az öröm nagy Jézus születése fölött, mert 
hisz U mindenben hasonló lett hozzánk a bűnt 
kivéve. Ha szenvedünk, hajoljunk meg előtte; ha 
fájdalom ér, ájuljuk fel Neki; Ü egy betlehemi 
lozzant istállóban születik a legnagyobb nélkit
lözések között; és ezt békén tűrte. Mi pedig küssei!
a leo'kispLL Lm'.... „.......1/ .1... t. . . ’

tu “ íb w ä s“°;
eltölt Jézus születése miatt.

Az Isten embcire lett. Az emberiség az is­
teni személybe felvétetett. A Fiú az Atyától 
öröktől fogva született. íme ez a karácson titka.

Az idők telje elérkezett. Krisztus az embe­
ri nem Megváltója, megszületett, hogy Isten el­

veszett képmását a hukkott emberiségben vissza­
állítsa. Az ég és a föld el volt választva, Ő köt- 
te azt össze. Győzelem Nála nélkül nem lehetett

a legkisebb bajra is zúgolódunk, panaszra faka­
dunk, Megjelenhetett volna az Üdvözítő teljes 
félti korában, nem kellett volna a gyermeki kor

lőtt le, mikor meg bárányok legeltek a réten.“
. nz omm való!jau- S épen ezért azt, a

mi szomorúságot idézne elő, azt az Egyház eltü- 
lülto; ámbár péntekre esik, tie még sem böjtö- 
ltink, nehogy az örömet ezáltal megzavarja.

Háromszor mutatja be a vérontás nélküli 
áldozatot. Minden ténye az öröm kiayomata. De 
ezen orom csak úgy lesz a miénk, ha mi is 
az Ur Jézussal lelkileg újra születünk. S jo-Y 
leszünk csak az Isten Fiai s a incuyország örö-

mi oktatásunkra tette.
A létet, életet és mozgást neki köszönhet­

jük. Mert hiszen „benne élünk, mozgunk és va­
gyunk.“

Az egész föld kereksége ünnepet ül. Min­
den felől hallatszik az angyali ének ismétlése.

Cs. S.

Th
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Sloria in excelsis <Deo!
Angyal-ajkon seng az ének 
As ég és föld Istenének,
Mert kit örök üdvre rendelt —
Elküldte az Istcn-embert.

Vig mosoly kél s szűz csók ária 
Betlehemnek jászolába';
Jég-csap reszket künn az éjben 
Két szív /orr benn örömében. ’

A riadó nyáj kolompja 
Pásztor álmát tépi, bontja ;
S égi fénytől körülvéve 
Hódolni megy ifja-véne.

NapkeLtröt bölcsek jönnek 
Sima utján az örömnek;
Úgy találják : szent a gyermek.
Jós csillaguk nem csalta meg.

Rongy takarja, teste fázik 
Lábujjától szöghaj dig ;
De csodás fény-koronája 
Békét hirdet a vitágnak.

» * *
Angyal-ajkon zeng az ének 
A jobb idők kezdetének / . . .
E század is eszmél, érez. . ,
Könynyel tér meg Istenéhez.

S hogyha majd a sírba jutva 
U] századok kelnek útra ;
Népeikkel a nagy Urnák 
Lábaihoz leborulnak III
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Boküíly Antal.
„A bujdosó csillagok kevésbé csodá­
latos uiiivei-e Istennek azért, hogy azo­
kat csak néhány óráig bámulhatjuk ?“ 

Egresi Gábor. 
Jakab Ötion, jeles költőnkkel a színművészeiről 

eszelg-etve, Így szólt: „A színész egy kóborló ideális - 
\ ,,JC,C"mUiulast 80nkiro Jobban nem alkalmazhatjuk,

. . --- ........™. m,ut Jk,kodu'a< kir,il l'“'' sorban meg akarok emlékezni.
A nap arany sugarai, a hold szolid fénye, „77 do cvo annak, bogy jeles művészünk először 

a milliárd csillagok rezgése, ezernyi növények! *zcfodolt Tillalia ’'ivének, hogy annak egykor egyik 
és állatok lírnd az Ő dicsőségét hirdetik (legavatottabb apostola legyen. 35 év az örökkévalóság

-------- ' máján tálán nem több egy röpke pcreznél, de a szin-
A kosztadóaé.
Irta: Zilahy Agnas.

Folyt, vége,

Nincs munka most, menjenek sétálni ; három-négy 
napig nem is lesz munka; jól fog esni kegyeteknek' 
egy kis seta! Es ezzel hátat fordított, jelezve, hogy a 
kihallgatásnak vége; - a 3 helyett 5 napi munka nem 
kapas tci he alatt, — ki mert volna tehát tovább is 
fecsegni ?

Margitot is ide, e műhelybe vetette végzete, dol­
gozott is reggeltől késő éjjelig és ki tudja meddig dolgozott 
volna, ha a szemovilága el nem homályosodik. De egv 
im-es szemorvos azt mondta, pihenés kell a szemének 
mert különben egy pár év alatt nem fog látói semmit!

Hova forduljon, miből éljen, mit dolgozzon, miképen 
nevelje kis fiát? mindig csak e lesújtó gondolatok gyö- 
tortek a gép sebes hajtása közben

Megint kopogtak az ajtón és belépett egy tisztes1 1 *1 I ' 1 » } '"vjiv.it uszicskom és jó k,nezesU úri ember. Margit örvendezve állt

Fajér Qsröi

fel s kezét nyújtva, elébe lépett.
— Elég jó, de csak kicsiben, barátom. A hely­

beli Híradó szerkesztője azt üzente, hoary ha k gyed 
nnnden héten ir egy helyi érdekli, de érdekes tárását, 
azonnal közli, darabját 2 írtjával fizetve.

Ah! hiszen ez valódi szerencsés hir !
— igejb kezdetnek elég, jó ez is ; no csüggedjen 

majd fog még jobban is menni. A múlt alkalommal 
megjelent czikkccskéje valódi viharos tetszést aratott 
minden leié. Az Orosz féle ezukrázdában két napig egyéb- 
rol nem beszéltek, sőt a kaszinóban is tetszésre talált. 
Persze mindenki azt hitte, hogy férfi írja : de azt kegyed 
nem bánja, ugy-c?

~ Dc,1°gy hánom, csak Írhassak többet, kivált ha 
meg díjazzák is, hiszen nz egész diadal ! Köszönöm a 
jóságat ügyvéd ur, sajnálom, hogy sohasem fogom vi­
szonozhatni,

- Nem is kell ; nem sokat ér bizAAas^vesség 
De a hvere emlékéért, aki igaz jóakaróm volt, szeretnék 
sokkal többet is tenni.

~ Köszönöm, ennyi is igen jói esik nekem.
- De kedves Margit magának Írni kéne a központi 

apókba, hatba némi sikert aratna; ott mégis csak job­
ban díjazzak. Nem képzeli milyen jól esnek nekem, ha 
keg) ed nem a varrógéppel keresné meg kenyerét.

1 , ,i~ ! gyan «Syvéd ur, mit is gondol, hiszen az le­
hető len, hogy un magyar irodalmi munkával keresett 
pénzből tarthassam fenn magam és kis fiamat.

- Hiszen olyat alig lehet remélni, én jól tudom ; 
de magának, Margit, van valami kis tehetsége a tárcza- 
íraslioz, az látszik már ezekből a helyi lapok számára 
megírt apró dolgozatokból is. Próbálja meg s Írjon va­
lami jó, általános érdekli czikket s küldje fel a fővá­
rosba valamelyik elsőrendű ujsághoz.

Hiszen van ott hirlajw.erkcsztő, a ki rég meghaltZ , # I ‘ven.»,,
testveret jól ismerte és nem hiszem, hogy a mi4 él, fe- 
edm tudná az ö lángleikét, roppant tehetségét. Gondol­

kozzék rajta, ki van ott olyan mostan rég szerep ló, te­
kintélyes egyén, tekintélyes egyén, aki legalább félig 
meddig barátja voit fivérének.

— Valóban van olyan egyén, akiről tudom, hogy 
ismerte és szerette testvéremet; de az rég, nagyon rég 
'°lt 8 az a derék ur én rólam semmit sem tud.

Ne törődjék azzal; asszonynak, aki gyámoltalan 
es tiszteséggel fordul egy előkelő férfihez, sokkal többet 
is meg lehet engedni, mint ez a kísérlet. Csak rajta 
Margit, írjon azonnal, ki tudja hátha lesz valami sikere. 
Most én megyek, isten legyen vele. Ha majd újra be­
jövök falumból, jól esne nekem, ha valami boldogulását 
lathatnám.

Aldjajmeg az ég, ügyvéd úr; majd tudatom önuel, 
ha lesz majd mit.

m 1
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művészet rögös, küzdelmes pályáján; egy egész üröklét. 
Harminczöt éve már, hogy Bokody lankadatlanul küzd 
az ideális eszmékért magasan lobogtatva a vidéki szí­
nészet tépett zászlóját, városról-városra járva széles e 
hazában s foltozgatja művészi dicsőségével a rongyokat, 
melyeket más keze ütött.

Mint egészen kezdő színésznek jutott a szerencse 
osztályrészemül, hogy a kiváló mesternek tanítván, 
szegődhettem, hűnek ma már két eve s ez alatt bő 
alkalmam nyílt a művészt megismerni alkatosaibau, s 
megismertem úgy is mint embert, lelke mélyéig. S cso­
dálom lelke nagyságát, ha arra gondolok, hogy csüggedni 
nem láttam soha; pedig volna rá elég oka, ha arra 
gondol, hogy az üt méltán megillető helyről, az ország 
első színpadáról száműzve van ürökvo.

Bokody Antalt, az egész magyar színészet, mintáz 
ország egyik legkiválóbb művészét’ becsüli és méltán, 
mert a ki látta őt egyik-másik jelesebb szere­
pében, annak leikéből sohasem fogja az idő vagy 
feledés kitörűlni azt a mély hatást, melyet mű­
vészete gyakorolt. Az ö művészete nemcsak a perezé, 
nemcsak addig él, mig szerepét lejátsza. De emléke 
főnmarad mindaddig, mig az emlékezés fáklyája lobog. 
Csak addig, mert a színművész alkotás , fájdalom, nem 
az örökkévalóságé, de sirba száll vele, s azokkal, kik 
látták és hallották. Ezért rajong úgy a színész a tapsért, 
hiszen egyedül ez a jutalma, s az utókor csak annyit 
fog róla tudni, hogy élt, hódított s meghalt; de müveit 
nem szemlélheti.

Lessing, a nagy dramaturg szerint, a kritika fel­
adata és főnehézsége kimutatni, hogy a sikerben mennyi­
ben van része az Írónak, s mennyiben a művésznek. 
Ez arany igazság ! Sehakespere, Moliere, Katona stb. 
legremekebb alkotásait is a gyenge előadás tönkre te­
heti. Mig a silány darabot is megmentheti a bukástól 
a művész, ha erre csak egy kevés alkalom kínálkozik.

Bokody, a jeles jellemábráioló izmos tehetségével a 
művészet legmagasabb fokára emeli klassikus szerepeit. 
Gondoljunk csak Molierei szerepeire! Molierenck ő nem­
csak egyszerű magyarázója, de költőtársa. Mily remekül 
oldja meg feladatát mint „Képzelt beteg“, vagy mint 
„Harpagon“. A legapróbb részletekig kidolgozza szerepeit, 
A hol a költő csak sejtet s a megoldást az előadóra 
bízza, ő ott teremt s megtagadva önmagát s levetkőzve 
egyéniségét s alanyiságát tárgyilagos lesz, a szó leg 
teljesebb értelmében.

Hány és hányféleképeu módosítja egyéniségét a 
kölömbözö jellemek ábrázolásával. Szerepébe leheli 
egész lelkét; s innen van, hogy Bokody nem csak el­
ragadja auditóriumát, de meg is hatja. Nevettet, hol 
nevettetni kell, s a velőkig hat drámaiságával, ha szere­
pe ügy kívánja. Alakját, hangját jellemei szerint rnódo 
sitja, változtatja, s arcza a változó érzelmek tűkre. A 
mily kiváló a comicumbau, ép oly nagy a tragicumban. 
Vagy van-e szív, a mely meg nem rendül, midőn Jeant 
játsza („Rantzauk“). S van-e ember, ba kedélye még 
oly rideg is, ki nem kaczag leikéből „Képzelt betege-én 
Hogy a külömböző jellemeket egyforma virtouzitás

sál játsza, ez a legfényesebb bizonyítéka kiválóságának. 
Mert az igazi művész előtt nincs kizárólagos szakmakor- 
Egyformán hangol sírásra, indít nevetésre.

És most gondoljunk azokra az ephemer életű da­
rabokra, a melyeket az ö művészete nemcsak fenntartja 
a műsoron, de feledteti gyarlóságukat.

Bokody mindig műegészet igyekszik nyújtani. So­
hasem egyes kiválóbb jelenetekre fekteti a fösulyt, de 
szerepeinek minden részletét plasztikusan domborítja ki. 
Innen van, hogy róla sohasem mondjuk, hogy ebben és 
ebben a jelenetben volt kitűnő, de hódolattal ismerjük 
el, hogy teljes egészet nyújtott.

Kiváló nemcsak a dialógban, de jeles a monolog­
bau is, s ezt természetessé, helyzetszerüvé tudja tenni. 
Pedig ez kevés művésznek sikerül s hogy milyen nagy 
feladat, legjobban illusztrálja elhunyt jelesünk Molnár 
György nyilatkozata: „Életemben mindig féltem a mo­
nológtól“.

A legtöbb színész még a nemzeti színház tagjai 
közül is a monologot egyszerűen eldiskurálja a közönség­
nek. Pedig ezzel tünkre teszi az illusiot, mert eszébe 
juttatja a közönségnek, hogy csak játszik. Bokodinál 
ezt sohasem tapasztaljuk. Magánbeszédeinél mindig ön­
magába mélyed. Gondoljunk csak Harpagon nagy mo­
nológjára s itt is el kell ismernünk kiválóságát.

Az ő monológjait méltán jellemezhetjük Egrcssi 
szavaival: „Hangosan gondolkozó lélek.

Nem utánoz senkit, s nem esik túlzásokba; minden 
úgynevezett színész-fogást kerül és so! asem folyamodik 
kicsinyes eszközükhöz, hogy a laikus része tapsát ki 
erőszakolja.

Ha most a mondottakat összegezzük, a legszigo­
rúbb kritikának is el kell ismerni Bokody sokoldalú 
előkelő művészetét. S legfőbb érdeme művészetének az 
a páratlan természetesség, a melylyel alakjait igazzá 
varázsolja. Eszményit, de sohasem a természetesség ro­
vására s igy egyesül játékában az eszmény a valóval.

A mily kiváló Bokody mint művész, ép olyan ma­
gasan áll mint ember. Tiszta jellemét, nemes gondolko- 
sását, még irigyel is kénytelenek elismerni. Pályatársai 
nemcsak becsülik, de szeretik is. Lelke tele van önzet­
lenséggel és jóakarattal mindenki iránt;pedig hányszor 
kellett csalódnia épen azokban, a kikkel jót tett.

íme pár vonással ecsetelve Bokody mint művész, 
s mint ember. Érzem, hogy mennyire gyenge ahhoz tol 
lám, hogy őt méltóan jellemezhessem. De az én czélom 
csak az volt, hogy pár sorban megemlékezzem kitűnő 
mesteremről most, midőn harminezötéves, dicsőségben 
gazdag mult fekszik előtte.

Jellemrajzát megírni nálam hivatottabbakra bízom. 
Az ö neve fényes betűkkel lesz megörökítve a magyar 
színészet történetében.

A ki bővebben meg akar vele ismerkedni, jöjjön a 
színházba s tapsoljon művészetének.

Hídvégi Ernő.

Színház.
Bokody ék társulata ismét körűnkben van és esté- 

röl-estérc élvezetes órákat szerez közönségünknek. A 
társulat több uj taggal erősödött s a műsor operettek­
kel gazdagodott. A régiek kőztll csak a törzs tagok 
maradtak meg, a többiek majdnem kivétel nélkül ujjak. 
Ez alkalommal különösen az uj tagokról akarjuk elmon­
dani nezei Unket, mert hiszen a Bokody-pár, Berzsenyi- 
ék és Hídvégi már a múlt időből kedvenczei közön­
ségünknek. Az uj primadonna: B e k e L i 11 a elég 
előnyösen mutatta be magát és meglehetős csengő hang- 
iával megnyerte a közönség egy részének tetszését. 
Játék dolgában azonban nem nyilatkozhatunk róla 
ilyen kedvezően. Különösen egy helytelen szokása van, 
a mi visszatetszést szül, hogy gyakran minden ok nél­
kül nevet. Erről jó volna leszoknia saját érdekében. 
Pénzes né a másik énekesnő, kinek hangja ugyan 
gyenge, de játéka sokkal ügyesebb mint a Beke Lilláé 
és haszonvehetö tagja a társulatnak.

Az uj férfi tagokról általában csak jót mondhatunk. 
1 e n z c s Bandi az uj baritonista hatalmas hanggal 
rendelkezik és szépen énekel, játéka is ambitiosus szí­
nészre vall, ki komolyan veszi feladatát. A tenorista 
Nagy P i s t a, eddig még csak Fausztban nyilt vala 
alkalma tehetségét érvényesíteni, szép tenor hangja van 
mely különösen szépen cseng a magas hangok ének- 
lésénél. Játékára nézve azonban kifogást tehetünk, a leg­
hatásosabb jelentéseknél mozdulatai néha comikussá 
válnak. Nagyon ügyes tagot nyert a társulat Kovácsban 
ki jó izii humorral játszik. Ügyes színész Bessenyei is, 
bár eddig kevés szerepben láttuk s igy általános ítéle­
tet alig mondhatunk róla.

a miisor kitünően volt összeállítva, az előadások 
kerekdedek és a magasabb müigényeket is kielégítik 
Térszüke miatt csak a bárom legkitűnőbb előadásról 
emlékezhetünk meg Megnyitó előadássul a Bang és mód 
adatott, a melyben különösen Bök o d y remekelt 
Bokodyiiéiialc hálátlan szerep jutott, de azért sikeresen 
felelt meg annak s rokonszenvessé tudta tenni. B e r- 
zsenyi Margit ozukrozui való kedves Irma volt.

Hídvéginek ezúttal apa-szerep jut, de semmi- 
kep sem tudta eltalálni az apai hangot. B, Acs 
Irma jó volt mint Baunainé, s — Kovács 'is az 
öreg- báró szerepében. Nem kell elfeledkeznünk E r- 
nyei Jánosról sem, ki Sándort játszta, s habáraz 
ilyen nagyobb szerepekre még igen gyenge és mozdu­
latai szögletesek is, tehetséget árul el.

16 áu Moliere halhatatlan remeke a „Képzelt be- 
teg“ került színre Bokodyval a címszerepben, ki 
Pompás alakításával a könnyezésig megnevettette a 
publicumot. Bokodyné és Berzsenyi Margit 
versenyeztek egymással kedvességben. Kitünően játsz­
in Hídvégi is Tamást és egészen beleélte magát a 
comicus szerepbe. Csak B. Acs Irma volt ezúttal 
gyenge.

19 én „a két Rantzau“ került színre olyan kitű­
nő előadásban, a minőt keveset láttunk .városunkban

Az ajtó bezárulta után Margit rögtön irt fivére ré­
gi ismerősének.

A toll rohant végig a fehér papírlapon s irás köz­
ben lázas reszketős fogta el; képzelete merész ábrán­
dokba ragadta. Midőn befejezte a levelet, egy mély 
sóhajjal a czimet réá irta. De irac szóról szóra a levél;

Mélyen tisztelt uram!
Úgy körülbelül 24 évvel ezelőtt kék magyar ru 

hábau (akkor még magyar ruha divatozott) pitykés dől 
Hiányban, lángoló ifjussággal s vas akarattal kérésé fel 
ön fivéremet, az akkor neves Írót, a kinél nővérem ép­
pen jelen volt (ő beszélte ezt el nekem).

E tájt lépett ön a magyar irodalom munkásai kö­
zé; zseniálitása, kitartó akarata hirt, nevet szerzőnek — s 
az én fivérem barátságát önnek. Tehát legyen ez röpke 
magyarázata az önhöz lobbanó levelemnek.

E pevczbeu én is beállítok önhöz fekete ruhában, 
Rembrand kalappal, merész arczczal, vidám mosolylya1 
s a fivéremhez hasonló nagy barna szemmel fölfegyver- 
keive. így néznék ki, ha személyesen tehetném tiszte 
letemet. Még elég iflju volnék, eszményekért lángoló és 
tettre vágyó; de tehetetlen, mert ismeretlen, gyámolta- 
lan nő vagyok.

— Nos, miért e bevezetés? méltán kérdezi ön.
Mert 3 év óta özvegy vagyok, azóta én csupán 

eszem, kezem után élek, igaz tisztességben, de telve 
merész vágyakkal és környezve töméntelen nélkülözés­
éé!.

Kérem, segítsen rajtam — ha lehet.
Ebben a vidéki városban 4 számottevő hírlap szí­

vesen közöl tőlem cikkeket, a melyeket olyankor Írok 
ha nagy ritkán épen reá érek írni.

De ezek utján semmi anyagi gyarapodásra nem 
számíthatok, ezért kérem fogadjon el becses lapjához 
munkatársnak. Legyen szives az Időzárt cikkecské 
megbírálni, ha jónak látja közölje és a lapot, a mely­

ben talán megjelennék, legyen kegyes számomra elkül­
deni, mert bizony nincs módónban előfizetni rá s ha 
kedvező volna a válasz, meg sem tudhatnám azt.

Én csak tárczaczikkeket szoktam írni, életet fos 
teni és a társadalom dolgaival foglalkozni, mert nem 
vagyok a regényesen élő regényt olvasó és gyártó, 
holdvilágon merengő hölgyek osztályába való.

Ismerem az életet: sok keserít és bus tapasztalat 
tanított meg rá: sokféle csapás, vagyoni bukás, szelle­
mi veszteségek s bolond jó szivemből eredő észleletek 
tanitáuak erre. Most, ez idő szerint varróné vagyok, kesz­
tyű varrónő. Oh! de mennyire szeretnék mást, valami 
egészen más foglalkozást. Dolgozom szívesen akár meny 
nyit, csak ne kellene szüntelen a sziléziai kiéhezett, 
munkásnál) olcsó keztyű varrásának dicső mivoltáról bal. 
lauom.

E levelet kérem ne dobja el közönnyel, mert há­
lás és nem haszontalan lelket nyer meg vele.

Most már maradok e fárasztó irka-firka elolvasá­
sáért lekötelezettje s igaz tisztelője H. Margit.

E levél elment és három uap múlva — posta for­
dultával — jött reá a hires Írótól egy sajátkezüleg irt 
levélben valzsz és ugyan azon postával egy nyomtatott 
czimszalagos tiszteletpéldáuy.

Midőn ezt Margit meglátta, szédülés fogta el: alig 
kitt szemének. Oh I egek — kiáltá — talán reám te­
kintettek! Oly tulvilági öröm, oly szilaj gyönyör még 
nem fogott el embert, nem borított be agyat soha, mint 
a minőt az a szegény varróné akkor érzett.

Az omló könyáradat ez egyszer a legnagyobb bol­
dogságból eredt. A kis kanapé átölelt karja a reá bo­
ruló arcztól egészen forró és nedves lett. Nem volt kit 
ölelni ez öröm mámorában, épen úgy, mint nem volt 
a munkában ég bánatbansem a kis fiú távol iskolában tanult.

És e nagy boldogságot adó levélben ez volt:
Tisztelt asszonyom! Az ön tehetsége meglepett

■ engem. Stílje egyszerű, nemes; nyelve ragyogó szép ; 
Ibeosztása született ivónőre vall; mert egyszerűen, rövi­
den és világosan Írni tudni, a legritkább irói tehetség. 
A mint láthatja, tárczáját azonnal nyomdába adtam és 

jezennel tudatom kegyeddel, hogy lapom mindig szíve­
sen tért nyit érdekes dolgozatainak. Maradok tisztelettel

N. N.
E pei’cztől kezdve rég-rég nem élvezett boldog 

órák következtek a Margit számára. Ha jött a keztyüs 
inas durva üzenettel Fekete János gyáros úrtól, azt 
most Margit csak mint egy Alomba elmosódó kellemet­
len érzéssel hallgatta, mert tervezgetett, számitgatott 
hogyan kellene neki innen menekülni. Irt Budapesre 
egy rokonának, kiről tudta, hogy némi részvéttel gon­
dol néha reá, s kérdezte tőle, miféle életmód, a kere 
set melyik ága volna számára lehetséges ottan ? E dip­
lomás világban mihez folyamodhat egy semmi diplomá- 
\al, meg csak tanítónői kiképeztctésscl sem biró árva 
asszony, kiben nem bízik senki, kinek nincs semmi 
kézzel fogható, semmi szemmel látható okmánya?

— Megvan Margit 1 -* irta Szegedi Ferencz, a jó 
rokon tálul tani neked elfogadó megélhetési módot.
Gyere fel azonnal Budapestre, amint teheted és én 
addig verbuválok számodra agglegény-barátaim sorából 

kasztosokat. — Te jól tudsz főzni, kitűnő ételeidre 
a legkellemesebben emlékezem; fellel kosit ama felséges 
töltött káposzta emléke, az a túrós rétes, azok a ropo­
gós malacz- pecsenyék, a páratlan barna leves, a pom­
pás libasült, melyeket asztalodnál, kitűnő társaságod 
környezetében élveztem.

Igen, Margit, gyero fel, ragyogtasd kedves kellé- 
med sugarát, a mi elpusztult érzésű agglegény társasá­
gunk felett. Nincs pompásabb dolog egy jó ebédnél, 
kivált ha azt egy kedves asszony főzi és találja fel. 
Az általam ajánlott urak mind biztos fizetők s téged 
megbecsülő, derék emberek lesznek. Válaszodat várom
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A Bokody-pár és Hídvégi voltak az eat hősei, 
de a közönség hálás is volt, mert többszörös kihívás­
sal tüutettó ki őket Bokody mint fiantznu Jean úgy 
játszott, a hogy még öt is alig láttuk. Az ilyen átala 
kitassa! szemben nincs helye a kriticának, csak elis­
merésünk adóját róhatják le. Méltó volt hozzá Bokody. 
né mint Louise. Általános feltűnést kellett llidvégi, 
ez a derék fiatal színész, ki kora daczára már is kiér­
demelte a babért és mai szerepével ismét megerősített 
azon hitünkben, hogy reá fényes jövő vár. Ideális Ge­
orges volt s szép játékával nem egy szembe csalt kö- 
nyekct.

Bessenyei rokonszenvesen játszta az öreg ta 
nitót, csak az a kár, hogy kissé modoros volt. Pénzes 
mint Jack sehogysem tudta eltalálni az igaz hangot, a 
mit egyébb aránt nem is csodá unk, mert saját szerep­
körén kívül kellett mozognia. Pénzesőé, Berzsenviné, 
B. Acs Irma és Kovács ügyesen egészítették ki a* ke 
retctl Múzsa.

IRODALOM.

pes Családi Lapok“ zöld boritékának tnlajdonképeni 
tárgyát képezik, „Gazdasági és kertészeti részek“ ro 
vatai főleg a vidéki háziasszonyokat érdeklik, amennyi­
ben e rovatok felkarolják a gazdas ig és kertészet mind­
azon ágait, melyek a vidéki háziasszonyra szinte elko 
rUlhetlennek tűnnek fel. Orvosi tanácsadó ezimen „a 
nők életrendjéről“ szóló czikk bir nagy fontossággal, 
mely után a minden nőnek szükséges háztartási könyv­
vitel czimtl rovat következik. „ai év története és a leg­
újabb hivatalos czimtár“ zárják be e düstartalmú is igen 
csinos kiállítású naptárt, mely minden könyvkereske­
désben GO krajezárért kapható. Ez alkalommal a „Ké­
pes Csa.adi Lapok“ uj évi folyamára figyelmeztetjük ol­
vasóinkat; e képes hetilap megérdemli a pártolást nem 
csak azért, mert kitűnően van szerkesztve és a külföldi 
képes heti lapokat nélklílözhetővé teszi, hanem azért is­
mert a legolcsóbb is, és előfizetőinek számos előnyt 
nyújt. Előfizetési ára: Egész évre G frt félévre 3 frt. 
negyedévre 1 frt 50 kr. Kiadóhivatal Budapest Nagy­
korona utcza 20. szám.

* A IMvat Szalont, melynek legutóbbi száma 
is rendkívül díszes kiállításban és válogatott tartalom­
mal jelent meg, ajánljuk olvasóink figyelmébe. Az egyet­
len divatlap, mely úgy a főrangú, mint a középosztály­
beli müveit hölgy minden igényének megfelel. Nemcsak 
divatképciben, (két színezett is minden számhoz) min. 
táibau és magyarázataiban nyújt majdnem kétszer any. 
nyit, mint más hasonló irányú lapok, szépirodalmi ré­
sze is oly terjedelmes, hogy teljesen pótol egy külön 
szépirodalmi lapot. Divatrésze leghívebb tükre az ural­
kodó divatnak, útmutató a jó Ízlés és takarékosság fon 
tos kérdéseiben. Szerkesztője Fanghné Gyújtó Izabella. 
Szépirodalmi közleményeit a magyar irodalom elsőran­
gú tehetségei Írják a két teljes Ívre teijedő szépirodal­
mi részbe, melynek szerkesztője Szabóué Nogál Janka. 
A lap nyomdai kiállítása megfelel a belső értéknek, dí­
szére válik a magyar könyvnyomtató iparnak. A Divat 
Szalon nemcsak legdíszesebb, legértékesebb női lapunk, 
hanem a legolcsóbb is. á ra egész évre G frt, félévre 3
frt, negyedévre 1 frt 50 kr. Előfizetések a Divat-Szalon 
kiadóhivatalába Budapest, Gizellától' I. sz. czimezendők. 
— Mutatványszámokat kívánatra ingyen küld a kiadó 
hivatal.

* Alig jeleni meg naptár, melynek szer­
kesztésére oly kiváló gondot fordítottak volna, mint a 
„Képes Családi Lapok“ 1892. évre szóló naptá 
rára. Birtokunkban lévén e naptár egy példánya, alkal 
műnk volt meggyőződést szerezni arról, hogy c naptár 
a várakozásoknak megfelelt. Szépirodalmi részét Tolnai 
Lajos, Dalmady Győző, Gróf Zichy Géza, Eudnyánszky 
Gyula, Beniczky-Bajza Lenke és több más jeles irú és 
Írónő müvei gazdagítják, Mulatattó apróságai között meg­
találjuk mindazon szerelmi bohóságokat, melyek a ,,Ké-

s ha feljösz lakást keresni, tehetségem szerint szolga 
latodra leszek, mert az neked egyedül igen nagy mun­
ka lenne; aki Budapesten soha sem lakott, annak ele­
inte ez a város egy kis tömkelegnek fog feltűnni ; de 
én bízom a te kitűnő tapintatodban. — így lett belőle 
budapesti lakos és adja a jó házikosztot, adja, adja 
adja . . . Évek teltek már cl, a vendégek egymást vál 
fogatják. Kora reggeltől késő délutánig foly a munka. 
Egy két órai pikenés után kezdődik a barátságos, szűk 
körű vacsorázgatás. És aztán fárad testtel, lankadt lé­
lekkel várva — az áldott alvás idejét. Időnként fel- 
fellobban benne a vágy — írni valami szépet, valami 
jót. Ilyenkor leül Margit s repül kezében a toll; szeme 
sugárzik s az ajka mosolyra nyílik. Egy kis rajzocska 
megszületik, — de félig sikerült csak, mert a szem ál­
mosan csukódni kezd, a kéz lomhán lehanyatlik, az 
elme elhomályosul; a fenn szárnyaló előretörés, a nagyra 
vágyás, megtörik a nehéz súlyos életfenntartás — a 
munka terhe alatt. És Margit arcza egyre komolyabb, 
azután komorabb lesz; setét szemébe szilaj villámok 
gyűlnek, a szép kis száj keserű kifejezést ölt, a büszke- 
termet lassan meghajlik az évek és tompa zokogás ter­
he alatt.

Pedig uj ismerősei előtt valóságos irigyelt egyén.
Mennyiszer hallja, hogy ideálisan szép dolog, ha 

egy nő megél önmaga erejéből.
Mily ritka erény ezl kiáltják, mily bccsltlui való

tehetség 1
Hiszen van mindene, lakása, ruhája, jó kosztja — 

de még milyen jó kosztja I
Méltán mondják tehát jó barátai: „Kedvesem, mit

óhajtasz még ? I“

Gyulafehérvár. 1891 deezember 28.

— Püspök Ur ő Kxcvllvniiájü e hó 19 én
haza érkezett Piskii lakásából Tamási Áron kanonok 
kíséretében.

— 4 imcpi beszédek. Karácsony első napján 
a helybeli székesegyházban az ünnepi beszédet Fejér 
Gerő székesegy házi káplán fogja tartani magyarul. Má­
sodnapján pedig Forster János püspöki szertartó né 
metül.

— Ne hagyd magad Schlesinger. Veres 
kereszt-egyletünk női választmánya, mint már előre je­
leztük, a szegény sorsnak felsogrlésérc úgy pénzbeli, 
mint ruhából álló adományok gyűjtését határozta el: 
e végből két két tagból álló bizottságokat küldött ki, 
kik e gyűjtést eszközöljék.

E bizottság egyikét a fatuin a helyi kir. járásbí­
róság albirája Kákovián István házához is bevezette, — 
kinek csak neje volt otthon. Szerencse, hogy a bízott 
sági tagok kinálatlan is leülhettek, mert fogadtatásuk nem 
vö t olyan, hogy ez valami barátságosnak lett volna ne 
vezhető. A midőn ugyan a bizottság czéljáról tudomást 
szerzett, ugrándozni kezdett székében és megbicsakolva 
magát, folyton kiáltotta, hogy nem ád semmit. A bizott­
sági tagok alig voltak képesek ily bánásmód mellett a 
lakásból menekülni; hasztalan volt minden magyarázatok, 
a kir. aljárásbiróné csak megmaradott makacssága 
mellett.

Ha tudva tette ezt, úgy megrójjuk azért, mert az 
összegyűjtött segélyadományok nemzet és vallásfele­
kezet nélkül lettek kiosztva minden nemzet szegényei 
között; ha rosszakarat vezérelte, úgy nem tudjuk eléggé 
elitélni azon férjet, ki mint hivatalnok nem csak elég 
erélylyel, de hivatalához mért miveltséggel is kell bírjon 
arra vonatkozólag, hogy nejét az ily eljárásról felvilágo 
sitsa, s továbbá, hogy c netalán elkövetett ballépést jó­
vá tegye. Nem szorult az egylet Kákovián ur filléreire 
s jövőre talán ki is lesz törölve azon névsorból, mely 
ben eddig egy haszontalan helyet töltött be; <lc viszont 
Kákovián ur is nejével együtt meglehet győződve arról, 
hogy mi tudjuk azt, bogy a magyar államhivataluok 
és csalódjanak ugyan azzal szemben, honnan fizetését, 
melyet valóban könyöradományul huzza - mivel köteles.

— vizsga. Városi főorvosunk a 
rendőrkapitány ellenőrzése mellett a gyógyszertári vizs 
gálátokat a múlt héten tartotta meg. A voit Mibellycs- 
télc gyógy tart annak jelenlegi birtokossá tizeulgyörgyi 
Mór a kor igényeinek megtulelőleg egészen újonnan 
rendezte be, és nagyon czélsz.vrünek bizonyult a gőzic- 
páiolgó gép, melyen a munkaiatok tisztán és minden 
megéghctéstől mentem készíttethetnek, nemkülönben 
említésre méltó a gyógyszertári pinczehelyiségben levő 
edények, melyek fedéllel lévén ellátva légmentesen tisz­
tán elzárva csinos állványokon vannak elhelyezve. — 
hrölieli Gyula gyógytára a már eddig is tapasztalt meg­
szokott rendben találtatott. Nagy József gyógytára a 
várban szintén kifogástalanul kezeltetik.

— Tiszti kaszinó. E napokban küldettek ki a 
helybeli tiszti kaszinó meghívói. Az első mulatság folyó 
hó 31-én tombolával egybekötve, a második pedig 1892 
évi január hó ö én fog megtartatni.

— tij'ukoiiaf. Az erdélyi hadtestparancsnoksáj 
rendeleté folytán az itt állomásozó katonaság ismegkez 
dclte őrjárati gyakorlatait biztosított menetekben. Ezen 
gyakorlatok helyes felszereléssel több napokig tartanak 
s különösen az altisztek önállóságuk gyakorlására valók,

— Ctyularehéi'vArll Tyok (nem Kótya) József 
iroda tiszt birtokában levő isp á n 1 a n i (Alsófeliérmcgyc) 
leletről a lapok többé-kevésbbó oly leírásokat kö­
zöltek, melyek az igazságnak nem felelnek meg
telipflon. Ay.prt. n fmlnmútitr AvzL.UZLr.,* ».L.i.t» 1.teljesen. Azért a tudomány érdekében — miután tüb 
bekkel a nevezett leletet megvizsgáltuk — azokról a 
következőket jelenthetem:Az egyik egy félkürü agyag­
tábla (de nem kőtábla vagy asztal) körülbelül 14 cm, 
fólátmérövel — sugárral, — mely kilenczigen primitiv

kivitelű emborfchel van körülvéve. A tábla közelién 
egy fa van — dombormű, - mellette két zsidó typusu 
szakádon ember alak (de nem angyal alakok); a fa 
tövében egy Imláliu vau két kereszt alakba tett csont- 
ta! (nem a fa gyökerét tartó gyermek.) Ez valószínű- 
leg a halál fája, A tábla jobboldali részén két egymás- 
bat Űzött szabályos háromszög vehető ki, milyen a zsi­
nagógák feliratai között látható; a baloldali részen pe- 
thg egy kis oltár vau áldozati lánggal. A tábla aljában 
c felirat olvasható: ILDI A. A második tábla leírása 
mar inkább megleld az igazságnak. Nagysága valami­
vel kisebb, mint az előbbié, alakja szabálytalan négy- 
szög. Közepén egy összerogyott koronás királyi alak
látható, melynek nyakát egy - talán ... dák katona
lándzsával átszurja, a király háta megélt egy üldöző 
római légionárius áll. — A harmadik tárgy egy kí­
gyóból egymás fölé csavart kis kosár, szintén agyag­
munka, melynek lenekén egy békát megtámadó gólyá­
nak alakja vehető ki. Azalsófebérmcgyci tört. régészeti 
és természettudományi egylet elnöksége már érint kezés­
be tette magst az illető birtokossal a nevezett tárgyak 
megvétele végett. Kóródy Péter, az alsófobérmcgyei 
tört. rég. és természettudományi egylet titkára.

A locomobii- 6» VMéplőgépItezelők 
lnII Tolj anui, melyet az ahaini ipariskolánál a Nagy- 
méltóságú Kcieskcdclemiigyi m. kir. Ministerium rendez, 
január hó 2 áu nyílik meg, s márezius hó végéig tart, 
E tanfolyamon a gözmozgony (locomobil) és a különböző
cséplőgépek szerkezete és kezelése fog taníttatni. _
1 .miliőkul telvetetnek a 18. életévüket betöltött, Írni és 
olvasni tudó ünáiló lakatosok, kovácsok s a különböző 
gépgyárak főbb munkásai, továbbá gazdatisztek, birto­
kosok, géptulajdonosok. A belépők erkölcsi bizonyítványt 
tartoznak előmutatni, a nem önálló műnk sok ezenkívül 
— ha munkában állanak — a munkaadótól kiállítandó 
muukabizonyiiványt, ha nem állanak munkában munka- 
könyvüket tartoznak benyújtani. A tandíj 5 frt, a mit 
előzetesen, a beiratkozás aíkalmaval kell lefizetni. A 
behatások f. évi deezember 1 ő tői január 2-ig tartatnak 
az intézet helyiségében (Budapesten, Vili. kerület, Nép­
színház utcza 8. sz.) Vidékiek a tandíj beküldése 
mellett levélben is beiratkozhatnak. A vidékről jövő ta­
nulóknak csak január 2 au kell személyesen megjelen­
niük az intézetben.

— iiiiramluáfet Olaszországba! A Palermo­
bau tartandó kiállítás Uikuimaból a m. kir, államvasutak 
városi menetjegy irodája áltat 1692 évi január hó lü-án 
rendezendő kiránduláshoz emiitett irodának sikerült oly 
nagyöbűmen ü menetdíj kedvezmény t kieszközölnie, hogy 
az eddig megjelent programúiban eiuiiivtt részvételi ara 
kát jelentékenyen i e s z á 11 i 11 a 11 a. Ezen m e r- 
s e k e 11 arakat tartalmazó u i p r u g r a m m szerint 
az utazas iránya következő: Budapest, Fiume, Triest, 
(Jormoua, Velenczo (tartózkodás 3 napig), Fioreucz (_2 
napig), Kóma (4 napig), Nápoly (4 napig), Fompéji, Capri 
.Sorrendű, Nápoly. Falermu (tartózkodás 4 napig). Visz- 
sza utazás Nápoty, loggia, Ancona, Bologna, L’ormous, 
l’ragerbofon át Budapestre. Ezen kirándulásban résztve- 
lietuek azok is, kik csak Komáig, illet. Nájioiyig kíván- 
uak utazni, ezek számára kétféle jegy áll rendelkezésre 
és pedig úgy a lentebb emiitett útirányon, valamint 
Ancona Fiúmén át való visszautazásra. A jegyek GU na­
pig érvényesek, onnét lógva Olaszországban való kosz­
szab tartózkodásra, valamint egyébb külön kirándulásokra 
is alkalmasak. A programmban a részvételi árakban az 
egész utazás tartamúra terjedő tejes ellátás költségei- 
a vezetők, kocsik, stb. dijai benfoglaltaliiak. lTogram- 
inolt budapesti (Hungária szálló) es vidéki inenetjegy- 
irouákban díjmentesen kaphatók.

- A n»g) mamii Eiosy.auí fisa! a mechanikai 
tudomány haladása a nagymama kezéből már régen ki­
vette a kötő szerszámot és csak ill olt fordul elő" hogy 
a jó nagymama azt estéli órákban mozgásba hozza a 
fürge kötőtűket és az unokáinak harisnyáiba beleköti 
régi időkből idézett gondolatait. Azonban a hálátlan 
unokák inkább gépharisnyákat vesznek elő, mert azok 
éléukebbek és finomabbak mint a nagymama hizelgö 
müvei, azért részesült a ímgymamáeska harisnya-tömő- 
tudománya eddig bátortalan elismerésben. De most már 
ennek a dicsőségnek is vége van egy amerikai találmá­
nya által (mit nem találna ki az amerikai) mely „Dar* 
Weaver (Stopf Apparat) név alatt ismeretes. E készülék­
kel hibás harisnyákat vászon és pamuttárgyakat úgy­
mint mindennemű tömő munkákat gyönyörűen mintha 
uj szövés volna ki lehet javítani. E készülék kezelése 
oly egyszerű, hogy akármely iskolás gyermek minden 
bővebb magyarázat nélkül azonnal kezelheti. A „Dar­
ning Weaver ‘ előnyeit élénken bizonyítja az, hogy az a 
leány iskolákban mint tantárgy fogadtatott cl és a bé­
csi gazdaasszonyok egylete (mint a női kézimunkák 
legértékesebb) által minden háztartásnak mint nélkülöz- 
hetién eszköz ajánltatik. Minthogy e készülék beszerzési 
ára igen csekély (összeget 1 forintot tesz utasittással 
és próbamunkával együtt, pedig a pénz előleges bekül­
dése mellett 1 irt. 2.) kr.-ért szerezhető meg) a közel­
gő karácsony ünnepek alkalmával nem képzelhetünk 
ujabbi hasznosabb és olcsóbb ajándékot mint az uj ké­
szüléknek beszerzését, mely bizonyára közkedveltség­
nek fog örvendeni. Beszerzési forrás: .Schubert G. ve­
zérképviselő Eurojrn számára, Becs, Margarctbcnstrasse 
Nr. 20.

— .4 „l$!nlai>e*il Hírlap" nak lapunk mai 
számához mellékelt előfizetési felhívását ajánljuk olva­
sóink figyelmébe.
Felelős szerkesztő óe liijitulajcioiins"" ÍSBBKUTZ JANOS, 

Munkatárs: Höhn Károly, 
litudó : P»pi> Uyörgyi “*
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Nyilttér*

B»ll-Sel denaloflfie von 60 kr. bis fl. 6,35 
per Meter — (ea. 300 verseb. Dessins u. Farben) 
— vers. roben- und stückweise porto- und zoll­
frei das Fabrik-Dépót G. Henneberg (K. u. 
K. Hoflief.) Zürich. Muster umgebend. Briefe 

kosten 10 kr. Porto.

#) E rovatban megjelenő közleményekért «emtni felelősség 
nem vállal el a — Szerk.
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Sz. 3392—1891 tlkvi. 205 1 — 1

Árverési hirdetményi kivonat.
A gyulafehérvári kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Biten Juou kútfalvi lakos 
végrelmjtatónak Biten Nechifor és kiskorú Maria és Juonus 
kútfalvi lakosok végrehajtást szenvedők elleni 39 frt 20 
kr. töke követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyé­
ben, a gyulafehérvári kir. járásbíróság területén akutfalvi 
204 sz. tjkben A j 1—17 rsz fekvőkre összesen 523 fi t 
becsárban az árverést elrendelte, és hogy a fenn meg­
jelölt ingatlanok 1892 évi jauuAr hó 29-iknap 
Jlíiutk délelőtti 9 órakor Kutfalva községházánál 
megtartaniló árverésen a megállapitott kikiáltási áron 
alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
10%-át készpénzben, vagy az 1881 évi LX.42 t. ez. 
§*han jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi no­
vember hó 1 én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8 §-ba kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 évi LX. t. ez. 
170 § a értelmében a bíróságnál elöleges elhelyezésről ki 
állított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságtól.
Gyulafehérvárit, 1891 évi szeptember hó 19 én.

A kivonat hitelességét igazolja:

Dobolyi Fercncz, kiadó,

206 1—1Sz. 3346-1891 távi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A gyulafehérvári kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy: Alhini Vasilie kútfalvi la­
kos végrehajtatnak, Niszter Mihaillé lui Iroftei kútfalvi 
lakos végrehajtást szenvedő elleni 375 frt töke követe­
lés és jár. iránti végrehajtási ügyében a gyfvári kir. já" 
rásbiróság területén, a Kutfalva 61 sz. tjkönyvben A f 
1—15 r. sz. fekvőkre összesen 756 frt. bccsárbau az 
árverést elrendelte és'hogy a fenn megjelölt ingatlanok 
1802 évi jiinii.tr hó 91-lk napjának d. c. 9 
órakor Kutfalva községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is fognak 
eladatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá­

nak 10%-át készpénzben, vagy az 1881 évi LX. t. ez. 42 § 
bau jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november 
hó l-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 
8§-bau kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881 évi LX. t. ez. 170 § 

j értelmében a bíróságnál elöleges elhelyezésről kiállított 
j szabályszer« elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságtól. 
Gyulafehérvárt, 1891 évi szeptember hó 18-án.

A kivonat hitelességét igazolja:
Dobolyi Fercncz, kiadó.

Horgony-Fáin-Expeller.
F-zen rég jónak bizonyult bedörzsölést 

csúsz, koszvény, tag szaggatás stb. ellen leg- 
johhau ajánlhatjuk a t. ez. közönség figyel­
mébe. Egy üveg ára 40 és 70 kr. és a leg­
több gyógyszertárban kapható.

Csalt Horgonnyal valódi!
^----- -S-------K— ■ — ■-------■------- B-----

wsss®ffffl'swasw!«ss»i$*wi_______
Politikai napilapot rövid időn még nem karolt fel annyira a 

ß közönség, mint a
“magyar hírlapot,

megindulva már is mindenki tudja, 
hogy a

H

m meiv ez ív ápriliséból!

m
•s

heti

Magj ar Skirl«I» a legtartalmasabb, legterjedelmesebb, teljesen független magyar napilap, A 
51 agyar Hírlap a valódi szabadelv. ségért küzd és a
Magyar M3: lap semmi önző czélokat se szolgál, eszközeiben mindig tiszta, a miért is a 
Magjai' M2rh»p minden sorában megbízható és föltétlenül hiteles. A 
Magyar llirlap naponként 16, 24 vagy 32 oldalon jelenik meg. Hetenként a 
Magyar Hírlap egy irodalmi, egy tanügyi és egy mezőgazdasági mellékletet ad. A 
Magyar Hírlap io aranyos havi pályadijat tűzött ki újdonságra, továbbá ai 
Magyar Hírlap 50 aranyat tűzött ki tározóra, 100 aranyat pedig novellára. Csak a 
Magyar Hírlap előfizetői részesülnek abban a kedvezményben, hogy a „Kis világ“ czimU 

képes gyermek mclléklapot megkaphatják. A 
Magyar Hírlap karácsonyra nagy meglepetést fonal előfizetői számára, de a 
Magyar Hírlap eme rendkívüli kedvezményeken kivlil is figyelmet érdemel, mert a 
Magyar Hírlap vezérczikkeivel, közgazdasági rovatával egy lap se versenyezhet, a 
Magyar Hírlap táviratai, értesülései, újdonságai mindig a legújabbak, a 
Magyar Hírlap rendelkezvén a legtöbb és legjelesebb bel- és klilmunkatársakkal. A 
Magyar H rlap már deczember hónapban megkezdi Csiky Gergelynek közvetlenül elhunyta előtt 

irt nagy regényét e ezimen: „A válóper után“. JLzenkivül a 
Mgyar Hírlap még e hónapban egy érdek feszi tő franczia regényt is megkezd. A 
Magyar Hírlap főszerkesztője Horváth Gyula. A 
Magyar Hírlap h. szerkesztője Fenyő Sándot. A

Hírlap előfizetési ára 1 hóra házhoz hordva Budapesten, vagy vidékre küldve, bélyeg- 
mentesen 1 frt 20 kr. negyedévre 3 frt 50 kr., félévre 7 frt. egész évre 14 frt. 

207 1—2 A „Magyar Hírlap“ kiadóhivatala
IV., űranátoe-nteza 16.

m
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A legjobb szer vlzliórsAg, valamint annak utó­
hatása, mint: sárga-, húgyhólyag betegségek, lélegzet! 

nehézségek, máj kórság ellen stb. 
a hír os

Hf BSOPilf
orvosok által ajánlva.

Grobístein-fi'ie gyógyszertárából Gmun­
den (Felsőt! UMztria)

palacknak gyógykezelési útmutatással együtt 1 
frt, csomagolással 1 frt 20. 202 3—10.

Korrej toly. érdekes, nélkülöT 
netten játék a hosszú téli esték-' ra­
re A körrejtély csak akkor vad m 
loili, ha agyán jolvémiyel, aííor- 
goiinyal el van látva
^er meg ezer szülő dicsóriíletP
elismerte a hires 187 5 7:

Horgony-
Kőópitőszciii'ónyrk

nagy nevelési értékét: jobb já- 
Í 'Xnem létezik gyermekek % 
einuttuk szamara I Részletesei).!

fis
1

iwif , .....-Lw.-miuiesen-*
é V.. ,íkLz valan.lint il »Kürrcj. 

képes áyegyzéklinkben 
, , , . . találni, melyet minden szülőnek

meg kellene rendelni hogy kellő időben gyermekeik „,-i 
mara igazan alkalmas karácsonyi ajándékot kiv iin«.?« . "
és megrendelhetnek. Az árjegyzékekinnW a.a,®?thatn«k 
sen küldetnek szét. — Mimtei^kőónitőszeirénv ?? Körmento‘ 
jelvény nélkül közönséges és kiegészítésre nem ” alkaln'ns 

_. .. utánzások, ennélfogva mindig “m8
—----- . Kiohter-felo Horgony-KöÓDitÖHzoh.ó»™
kérendő és csak ilyen fogadandó cl. — Minden limmiTuTT"

T ni1', RZ:*bad kőépi öszekrénygyár..
!• Nd'elnugenga'se 4. üben. Rotterdam, Lon- 

Jon> 0- New-York 310 Broadway

g| Melyik lapra fizessünk elő?
§H Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél 

togva a legolcsóbb magyar lap az

1 „e@ye™rtes“
a mely az újévvel immár 25-ilt évfolyamába 
iípett. Ez a mag var olvasó közönség lapja. 

^ Hiteles tor fásokból származó értesüléseinek 
I gyorsasága, alapossága és sokasága, rovatainak 
1 változatossága, kitűnősége, a különböző olvas­
ol inánj ok gazdag tárháza tették az „Egyetér­

tői tc^-t nepszerüvé. Az országgyűlési tárgya- 
ípSj ‘“soktól a legrészletesebb s e mellett tárgyi­
ül !aßos, hü tudósítást egyedül az „Egyetértés“ 
,jl Közöl. Gazdasági rovata elismert régi tekin- 
ffi l/ -vnek örvend. A magyar kereskedő s gazda- 
Tg, kosonségnem szorul többé idegen nyelvű lap­
tól rai meft az „Egyetértés kereskedelmi s tőzsdei 
rw tudostásainak bős ével s alaposságával ma 

JÉ mtir. nem verseny ct más lap. a kereskedő, 
fH az fiparos, a mező-gazda megtalálja mindazt az 
öäi »Egyetértés‘'-ben, a mire szükségesége van. Vál-

8arg-fél ®
Ita­

lodon!
alatt

magyarul 
azt értjük:
a fogak 
■tép-
•éga.

Barg-féle
Ita­

lodon!
már

elismert 
mint nél- 
ktilözhet- 
len fog- 
tlazttté 

■ser.

Barg-féle
Ita-

lotion!
hatósági­
lag kipró­
bált ártat­
lan fog- 
tisztító 

szer.

Barg-féle
Ita­

lodon!
nagyon
alkalmas

mint
frissítő
oxer
utazá­
sokra

Sarg-lélo
Ha­

lódon!
mára bel• 
és külföl­
dön leg­
nagyobb
sikerrel
van alkal­

mazva

Nyomatott a pttsp. Lyo, könyvnyomdábanJj^íafehérvártt

- 7 .........- luui r ai •
m to/atosan szerkesztett tárczájában, annyi re- lg £é,,y olvasmányt ad, mint egy lap sem. Két há 
® rom regényt közöl egyszerre, úgy, hogy egy 

jV .a*alt, 3?~4° kötetnyi regényt, részint ere 
f§§ detit, részint a külföldi legjelesebb terméke- 
tó k£,1 1°. mugy.irssgu fordításban kapnak az 
Bw »Egyetértés“ olvasói. A ki oh ásni valót keres- 
® e,s a y,. S. folyósáról gyorsan és hitelesen akar 
8Ä er ,uf*b űzessen elő az „Egyetértésire, mely- 
Sf nck előfizetési ára egy hóra 1 frt 80 kr. % év- 
j|$ re, 5 frt a egy évre 20 frt. Az előfizetési pén-
...- aG,Egyetértés“ kiadóhivatalába küldendők.

Mutatványszámot a kiadóhivatal kívántra egy 
hétig ingyen cs bérmentve küld

Barg-féle
Ha­

lódon!
máraz udvar 
nál ép úgy 

mint a tone- 
tnességuél és 
az egyszerű 
polgári ház­
nál ismeretes

Barg-féle
» fin 

lödön!
csak igy 
kérendő 

a sok,ha­
szontalan 
utánzá 

sok miatt.

Barg-féle 
Ma 

lödön!
név alatt 

kapható
35 krnyl
dobozban


